



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.8.19
乙巳年六月廿六



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9467期 邮发代号:37-113
星期二
今日8版

经中央军委批准

《习近平论强军兴军(四)》印发全军

新华社北京8月18日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴军(四)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平论强军兴军(一)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训,在学悟思想中加强政治锻造、思想改造,进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等思想

根子问题,坚决有力纯洁政治生态,巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导,各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查,广大理论工作者要加强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风,立牢以实际成效检验学习成果的导向,切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面提高履行新时代使命任务能力,以优异成绩迎接建军100周年。

建设先行区 当好排头兵

荆州区：“三重跃升”带来交通蝶变

□ 记者 琳玲 胡威虎 通讯员 陈巧玲

交通,城市的脉络,民生的纽带,承载着发展的脉动与百姓的期盼。

今年以来,荆州区以高速公路为脊、黄金水道为脉、物流枢纽为核,加速实现路网通道、水运能级、区域功能“三重跃升”,充分将地理区位优势转化为供应链竞争优势,为我市建设国家级综合交通枢纽注入新动能。

路网通道跃升——

一路一桥建设 加速区域交通重塑新优势

骄阳炙烤着江汉平原,在二广高速公路荆州绕城段6.17公里外,这个设计时速120公里、双向6车道的现代化高速通道,正处于“筋骨”锻造关键期。

无人机俯瞰,近百名建设者在主场高架桥的庞大构件间穿梭,工地另一端,是二广高速荆州绕城段JZTJ-2标段的智能箱梁预制场,智能生产线正以前所未有的速度重塑桥梁建造极限:从传统模式“三天一片梁”的“慢工细活”,跃升为如今“一天稳产三片梁”的建设加速度。

“这套移动台座系统是产能飞跃的

关键。”生产部经理安全总监王勇介绍,每个台座就像一个流动工作站,钢筋绑扎、模板安装、混凝土浇筑、蒸汽养护等关键工序,在流水线上精准接力,实现“人停机不停”24小时高效运转。

二广高速公路荆州绕城段的建成,将成为疏导过境交通、优化城区路网的“大动脉”。项目书记董向辉深知加快建设紧迫性:“早一天打通这段绕城高速,荆州城区的交通拥堵压力就能早一天得到实质性缓解,为城市发展腾挪出宝贵的空间。”

与此同时,5公里外的荆州李埠长江公铁大桥建设如火如荼。大桥建成后,将与现有公路、铁路网络形成“跨江通道+立体交通网”的联动效应。

建设现场,创新工法也带来了建设“加速度”。1标段首创的“移动工厂”体系沿桥梁轴线铺展,标准化预制平台搭载自动化钢筋加工中心、混凝土智能浇筑站及全天候养护系统,形成可整体迁移的流水线,施工效率提升30%。

一路一桥的智造建设,带来速度与效率的跃升。它们的早日建成,将加速区域交通骨干网络成型与升级,重塑交

通新优势,为荆州区经济社会高质量发展注入澎湃活力。

水运能级跃升——

从内河航运到江海直达 迎来物流成本革命

初秋,江风夹杂着水汽掠过荆州港区,在李埠港码头,巨型门机挥舞钢铁臂膀,将成吨的砂石精准投送至泊位旁的千吨级货船;满载水泥的卡车在智能调度系统指引下有序穿梭;电子大屏上,“宜昌—李埠港—项目工地”的物流轨迹如金色脉络般实时跳动。

“过去,内河港口往往只是物流链上的一个‘成本点’——货物到此,装卸要钱、堆存要钱、转运也要钱。而李埠港的全程物流服务体系,将多个分散的‘成本点’整合优化为一个‘价值池’。”港口负责人说,以服务重点工程“宜昌—李埠港—工地”模式为例,水陆无缝衔接,消除了多次倒运产生的损耗与费用;精准调度大幅压缩了船舶和车辆的等待时间,降低了隐性成本;“一船一策”则实现了运输规模与时效的最优平衡。

更为深远的意义在于其打开了“江海直达”的想象空间。依托长江黄金水道,李埠港不断提升的集疏运能力和日益完善的物流服务网络,为荆州乃至江汉平原腹地的货物通达海提供了高效、低成本的新选择。大宗货物经此集结,通过大型船舶直抵沿海乃至全球,有效破解内陆地区外贸物流成本高企的难题,释放区域产业竞争力。

今年1至6月,这座长江中游港口交出逆势答卷:货物吞吐量180.74万吨,同比增长59.96%,其中,为重大工程“输血”的砂石建材类货物增速达103%。数字跃升的背后,是一场由传统“中转站”向现代物流枢纽跃变的深层革命。

区域功能跃升——

从传统粮运集散地向多式联运枢纽进化

荆州以西,复兴大道与新港大道交汇处,瑞海国际物流园14万平方米的巨型建筑群在骄阳下泛着银光,这座投资5亿元、占地190亩的庞然大物,已完成总工程量的90%以上。(下转第2版)

李迎伟主持召开市政府常务会议暨党组(扩大)会议 研究落实生态环境保护 责任制、燃气安全整治等工作

本报讯(记者熊丹 陈孝伍)8月18日上午,市委副书记、市长李迎伟主持召开六届政府第67次常务会议暨市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》精神和《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》等文件,听取整治城镇燃气安全问题的情况汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的系列重要论述,不折不扣落实好党中央、国务院和省委、省政府以及市委关于促进民营经济发展的政策措施,坚定不移推动荆州民营经济发展、高质量发展。要全方位优化对企业服务,创新惠企政策直达机制,全面构建亲清政商关系,让广大民营企业家在荆州放心投资、安心经营、顺心发展。

会议强调,《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》是我国生态环境领域又一部重要党内法规,是全面构建生态环境保护责任体系的有效举措。要切实扛起生态环境保护相关责任,坚决扛牢“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”责任,项目化、清单化抓好流域综合治理、大气污染防治等重点任务,不断开创美丽荆州建设新局面。

会议强调,燃气安全事关人民群众生命财产安全,事关社会安全稳定大局。要压实属地管理责任,部门监管责任和企业主主体责任,全力补短板、强弱项、堵漏洞,做到以查促改、以改促治、以治增效,推动全市城镇燃气安全形势稳步向好。

会前,组织集体学习了《重大行政决策程序暂行条例》,邀请荆州市律师协会会长许圣国作题为《以法为矩,构建依法决策的法治政府》的专题讲座。

会议还研究了其他事项。

让担当作为成为干部的鲜明底色

□ 本报评论员 曹歌



市委六届十一次全会思路、定方向,吹响了“奋力开创建设先行区当好排头兵新局面”的奋进号角,全会通过的《中共荆州市委关于进一步激励干部在建设先行区当好排头兵中担当作为的实施意见》,充分释放出凝聚奋进者、激励实干者、成就有为者的鲜明信号。激励担当作为,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。全体党员干部唯有抱定“功成不必在我”的胸襟,扛起“功成必定有我”的担当,提能善为,在支点建设中书写无愧于时代的精彩答卷。

担当作为,“首”在坚定理想信念。荆州上半年,GDP增长7%,固定资产投资、规模以上工业增加值、进出口总额增速分别居全省第一、第二、第三,正是广大干部坚定信念、勠力同心的生动写照。思想是行动的先导,信念是奋斗的基石。要深刻领悟支点建设的重大意义,深刻认识此次全会的通盘考虑和谋划,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,始终做到思想向支点聚焦、力量向支点集中、行动向支点发力。

担当作为,“要”在增强斗争精神。建设先行区、当好排头兵是对干部能力素质、担当作为的重大考验,必须拿出

“敢教日月换新天”的豪情壮志,奔着解决问题去,奔着实现目标去,像守护洪水水质一样久久为功。全市广大干部要逢山开路、遇河搭桥,啃“最硬的骨头”、接“最烫的山芋”;雷厉风行,快干实干,确保定一件、干一件,干一件、成一件。

担当作为,“重”在提升能力素质。上半年,20亿元产业母基金精准投放、“23515”现代产业体系加速构建,无不彰显荆州干部队伍能力提升的显著成效。要以深入推进“干部素质提升年”为契机,着力增强推动高质量发展、服务人民群众、防范化解风险、狠抓工作落实的能力。既要勤学善思,掌握科技创新、数字经济等新知识;又要敢作善

为,善用改革办法、市场手段破难题,以善学促善为,以善为出实绩。

担当作为,“成”在完善激励机制。要始终坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,既打出“大督查”、电视问政、追责问责的“组合拳”,又健全容错纠错、诬告治理、干部起用等保障机制,树立“为担当者担当、为负责者负责”的鲜明导向,给广大干部吃下“定心丸”,解除后顾之忧。

发展窗口期,不进则退,慢进也是退。全市广大干部必须树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,拿出“人一之我十之”的初劲拼劲,创一流、争第一、干唯一,奋力为建设先行区、争当排头兵建新功、开新局。

周昌俊带队视察法检“两院”上半年工作情况 坚持司法为民 服务发展大局

本报讯(记者陈雪玲 卢艳 通讯员 谢中龙)8月18日,市人大常委会主任周昌俊带队视察法检“两院”上半年工作情况。

视察组先后到市中级人民法院、荆州区人民法院川店法庭、公安县人民检察院、公安县未成年被害人“一站式”办案中心、市人民检察院,与有关负责人深入交谈,详细了解法院执行、诉讼服务、检察工作运行、未成年人保护等工作情况。

视察组对我市法检“两院”上半年

工作取得的成效表示肯定,并强调,要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平法治思想,一体推进落实市委六届十一次全会精神,立足工作职能,多措并举发力,在服务大局上展现更强担当,切实以高质量司法服务保障经济社会高质量发展。

市人大常委会副主任汪刚、市中级人民法院院长贾亚胜、市人民检察院代理检察长王莉,市人大常委会秘书长黄君参加调研。

市政协机关党组 开展理论学习中心组集体学习

本报讯(通讯员李传猛)8月18日下午,市政协机关党组开展理论学习中心组集体学习,深入学习贯彻省委书记王忠林调研荆州时的讲话精神,传达学习市委六届十一次全会精神。

会议指出,市委六届十一次全会突出建功点、建设江汉平原高质量发展示范区这一首要任务,科学谋划了全市高质量发展的新蓝图,明确了“一个目标”“四大战略”“七个能力”等发展思路。

会议要求,要将学习宣传贯彻市委六届十一次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,通过全方位、多层次宣讲,迅速掀起学习热潮,进一步统一思想,凝聚共识,推动全

会精神入脑入心。要充分发挥政协政治协商、民主监督、参政议政职能作用,紧紧围绕全市中心大局和市委重要举措,深入开展调查研究,积极建言献策,为党委、政府科学决策提供有力支撑。要持续巩固深化深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,落实“干部素质提升年”要求,大力加强干部作风建设,推动干部转理念、换思路、提能力、优作风,激励广大干部担当作为,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍,为建设先行区、当好排头兵贡献政协智慧和力量。

会议还传达了学习了省委、市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关问题通报。

交叉执行让公平正义落地有声 ——荆州法院推进交叉执行工作成绩显著

第3版

多家行业领军企业落户荆州高新区 楚菜食品加工产业链日趋完善

本报讯(记者黄思明 孙颖)近日,增益冷链荆州分公司与国内果蔬行业头部企业鑫荣懋果业科技集团(以下简称“鑫荣懋”)正式签约,鑫荣懋华中区域第二大区总仓将入驻荆投·增益楚菜食品加工产业园。这是继武汉仓之后,该企业在华中地区布局的又一重要物流节点,将提升荆州及周边地区生鲜

农产品供应链效率。鑫荣懋是农业产业化国家重点龙头企业、山姆会员店核心供应商,旗下佳沃蓝莓、车厘子等品牌产品畅销全国。企业负责人介绍,武汉仓主要承担华中区域集散功能,新建的荆州仓将重点服务江汉平原和湘鄂西下沉市场,通过更高效的物流配送让优质水果直达

市县消费终端。荆投·增益楚菜食品加工产业园是荆州高新区打造的首个供应链平台项目,近期接连引入多家行业龙头或领军企业。其中,肉类供应链企业田园快车(成都)科技有限公司已正式签约入驻,该企业是国内航空配餐领域的重要供应商,为拉萨机场等提供全年肉类原料供应。此前,淡水

鱼加工龙头企业“卖鱼兄弟”已落户,其主打产品大白刁子销量位居全国前列。随着鑫荣懋等龙头企业相继入驻,荆投·增益楚菜食品加工产业园农产品加工产业链日趋完善。该园区将充分发挥区位和交通优势,加快推动楚菜产业标准化、品牌化发展,助力荆州高新区建设国家级农产品物流交易与加工中心。

提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局